

# ИЗВЕСТИЯ КОММУНИЗМА



Газета основана  
в январе  
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС  
и городского Совета народных депутатов  
Саратовской области

№ 189 (9729)

Суббота, 26 ноября 1983 года

Выходит четыре раза  
в неделю

Цена 2 коп.

## ИЗБРАНЫ В ПАРТИЙНЫЙ КОМИТЕТ

Коммунисты треста «Балаковводстрой», обсуждая на отчетно-выборном собрании итоги работы в третьем году пятилетки, с удовлетворением отмечали большой успех коллектива мелiorаторов, всей партийной организации — выполнение производственной трехлетки. Было признано необходимым не снижать темпов с тем, чтобы достойно завершить год и создать надежные предпосылки для работы в будущем году. Партком нового состава с учетом высказанных предложений выработал конкретные меры для обеспечения эффективности дальнейшей работы. С привлечением широкого актива партком обсудил вопросы повышения действенности социалистического соревнования, выявил неиспользованные резервы. И вот итог: коллектив треста счел возможным до конца года на строительно-монтажных работах освоить 2 миллиона рублей капиталовложений, внести достойный вклад в орошение земель Поволжья.

Факты такого рода не единичны. В них ярко проявляется стремление вновь избранных руководящих органов парторганизаций прочно опереться на коллективный опыт и инициативу, взять на вооружение проверенные практикой методы совместной работы.

Приложить максимум усилий, чтобы не только с честью завершить сердцевиный год, но и обеспечить добрый задел для успешной работы до конца одиннадцатой пятилетки, — такими помыслами живет вся городская партийная организация. Это определяет и деловое настроение, с которым приступили к осуществлению своих высоких полномочий парткомы и бюро, сформированные в первичных организациях атомостроителей и химиков, машиностроителей и энергетиков, транспортников и работников сферы обслуживания.

Коммунисты по праву рассчитывают на активные, целеустремленные действия тех, кому они доверили руководство организациями. Вот как, например, выразил эту мысль знатный рабочий судоремонтного завода В. Шишканов: «От тебя, члена руководящего органа парторганизации, товарищи справедливо ждут максимальной отдачи, наибольшего участия в решении важнейших вопросов деятельности коллектива. Лично я не представляю члена выборного партийного органа, который был бы человеком равнодушным, безынициативным».

Очень правильно сказано! Ведь речь идет о важнейшем партийном поручении. Оно действительно требует от коммуниста высшей отдачи, побуждает к овладению качествами настоящего организатора. Здесь важно помнить, что эти качества лучше всего проявляются в атмосфере коллективной дружной работы, когда члены парткома или бюро действуют слаженно, как один человек, в атмосфере, которая, говоря ленинскими словами, «должна способствовать самым точным установлением личной ответственности каждого лица за точно определенное дело». Значит, надо добиваться, чтобы во взаимоотношениях членов комитета, бюро доверие и уважение друг к другу сочетались с высокой требовательностью, принципиальной критикой и самокритикой, взыскательной оценкой достигнутого.

Обсуждение и решение вопросов — сообща, ответственность — персональна. По такому принципу коллективного руководства работают члены парткома ордена Трудового Красного Знамени завода имени Дзержинского. Но бывает еще и так, что секретарь да еще несколько товарищей работают, а все остальные только высказывают благие намерения. Вот почему в партбюро гидроэлектростанции имени Ленинского комсомола сразу позаботились, чтобы обязанности были распределены между всеми его членами без исключения. Конечно, отдачи от каждого будет тем весомее, чем вернее поставлены сегодняшние и завтрашние цели парторганизации, намечены пути к ним. Добиться этого помогут тщательный учет и реализация критических замечаний и предложений коммунистов, накопленный во многих парторганизациях Балакова опыт перспективного планирования.

Четкая политическая направленность, деловитость, практические результаты — верные критерии оценки усилий руководящего ядра парторганизации. Между тем в первичных парторганизациях на собраниях с озабоченностью отмечалось, что кое-где пытаются выдать за энергичную деятельность проведение многочисленных совещаний и заседаний, создаваемых к тому же наспех. Заседательская суета порой не оставляет времени для живой организаторской работы, проверки и контроля исполнения.

Избранным в новые составы партийных комитетов и бюро товарищам коммунисты оказали высокое доверие. Сегодня, приближаясь к рубежу года, члены выборных органов уверенно ведут первичные парторганизации, трудовые коллективы города к новым рубежам, стремятся сделать все для того, чтобы достойно завершить сердцевиный год пятилетки. Успехов вам в этой большой и ответственной работе!

На свиноводческой ферме подсобного хозяйства треста общественного питания с хорошей отдачей трудится водитель самосвала, занимающийся доставкой кормов на ферму, ударник коммунистического труда Г. П. Малышев.

Георгий Павлович — опытный водитель. Свою машину содержит в надлежащем состоянии, своевременно производит профилактические и ремонтные работы.

НА СНИМКЕ: Г. П. Малышев.

Фото М. Бабенко.

## Правофланговые ПЯТИЛЕТКИ



## РОДИНЕ — ударный труд

### Растут ряды передовиков

С каждым днем, приближающимся нас к финишу года, все больше число передовиков первого народного производства объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина докладывают о выполнении взятых обязательств.

СЕЙЧАС на производстве уже 304 человека досрочно выполнили годовой план. Среди них крутильщица, коммунист и депутат городского Совета народных депутатов М. И. Кузнецова, ткачиха Н. Т. Малкова, ставильщица Р. Н. Зубова, оператор кручения и сушки В. Е. Шригеда. 11 коллективов комплектов сдают продукцию в счет будущего года.

Перекрывая сменные нормы и значительно опережая календарь, вырвались в соревновании вперед и досрочно выполнили свое пятилетнее задание пятнадцать настоящих мастеров своего дела — лучших по профессии передовиков производства. Особо хочется отметить среди них аппаратчицу формирования волокна Л. К. Загуляеву и Е. И. Спиридонову, ставильщицу З. С. Давоян и Т. Н. Мореву.

В счет двенадцатой пятилетки трудятся коллективы пяти комплектов прядильного цеха. Умело организуют их работу помощники мастера коммунист член парткома объединения В. В. Буланов, И. Г. Олейник, В. Г. Бра-

гинцев, В. Т. Стороженко и Л. И. Слюсарь.

Одним из первых выполнил свои социалистические обязательства комплект, которым руководит И. Г. Олейник, рапортовав еще 11 августа о выполнении программы пятилетки. Здесь трудится немало ветеранов труда. Значительный вклад в достижение высоких производственных результатов вносят оператор кручения и сушки, партгрупорг смены Р. Афонина, аппаратчицы В. Жупило, Н. Ефимова и другие.

**М. СЕРГИЕНКО,**  
инженер первого cordного производства объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина.

### «Я ГОЛОСУЮ ЗА МИР!»

Под таким лозунгом состоялся в ГПТУ-43 антивоенный митинг. В зале присутствовали представители разных поколений, разного возраста, учащиеся и преподаватели, мастера производственного обучения, ветераны Великой Отечественной войны. На плакатах участников митинга лозунги: «Не дадим взорвать мир!», «Мир планете, счастье детям», «Нет — ядерным ракетам в Европе!», «Да здравствует миролюбивая ленинская внешняя политика!».

Мы собрались все вместе в этот день, чтобы выразить свой гнев и возмущение по поводу новых провокаций американской военщины, выразить горячую решимость бороться за мир на планете, против ядерной войны,

против истребления человечества.

Митинг открылся песней «Бухенвальдский набат», призывающей всех людей беречь мир.

Слово предоставляется членам политического клуба «Пульс планеты» — учащимся Сергею Ренину, Ольге Опойшевой, Игорю Майорову, Александру Савину, Дмитрию Подошину. Они рассказали о миролюбивой внешней политике Коммунистической партии и Советского правительства, о ее главном принципе — принципе мирного сосуществования. Затем выступили ветераны Великой Отечественной войны коммунист И. М. Востриков и мастер производственного обучения З. А. Козина. Эти люди вынесли все тяготы войны на своих пле-

чах. Поэтому не хотят, чтобы повторился весь кошмар, который им пришлось пережить. Участники митинга очень взволновано выступление преподавателя химии, матери троих детей К. Н. Данилейко.

— Я — мать троих детей, — сказала она, — и не хочу, чтобы вновь повторились ужасы войны. Желаю, чтобы мои сыновья и дети всей планеты жили в дружбе, мире и согласии.

Свое выступление она закончила стихотворением «Не зря того я сына родила!».

Участники антивоенного митинга приняли заявление, в котором выражен протест против планов США в НАТО разместить новые ядерные ракеты.

**С. САВКИНА,**  
президент политического клуба «Пульс планеты».

#### По подной стране

**РУСТАВИ** (Грузинская ССР). Рыбу и мясо, мед и фрукты собственного производства предоставило своим труженикам подсобное хозяйство Руставского

#### СЕЛЬСКИЕ ЦЕХА ПРЕДПРИЯТИЙ

производственного объединения «Азот». Сельские цеха создаются на всех крупных предприятиях республики — таких, как Руставский металлургический завод,

Тбилисские производственные объединения «Электровозостроитель», «Станкостроитель», «Грузшвейпром».

(ТАСС).

Навстречу X городской партконференции:

ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

## От решения — к внедрению

Сложная и напряженная программа по энергетическому строительству в нашей стране на одиннадцатую пятилетку, а также до 1990 года предполагает резкое увеличение темпов строительства, увеличение доли атомных электростанций в общем энергетическом балансе народного хозяйства СССР.

Определенный вклад в решение этой общегосударственной задачи вносят коллективы управления «Саратовгэстроя» и субподрядных организаций.

Характерными особенностями строительства Балаковской АЭС являются: концентрация материальных и людских ресурсов, механизмов, транспорта на «узких площадках», резкое повышение качества строительных и монтажных работ, совершенно иной подход к вопросам культуры производства, повышение уровня механизации как строительства в целом, так и отдельных трудовых процессов. Поэтому инженерно-техническим работникам Саратовгэстроя и специалистами проектных организаций особое внимание уделяется разработке и внедрению новых технических решений, прогрессивных конструкций, машин и механизмов, обеспечивающих промышленные методы ведения работ. Только в 1982 году по Саратовгэстрою внедрены в производство свыше 30 новых технических решений, реализация которых дала возможность повысить производительность труда на 9,2 процента по сравнению с 1981 годом, высвободить 153,2 тысячи человеко-дней, получить экономический эффект 1407 тысяч рублей.

Уровень индустриализации строительства промышленных объектов возрос по сравнению с 1980 годом на 12 процентов и составляет 72 процента. В жилищном строительстве эти показатели соответственно равны 18 и 89 процентам.

Статистикой установлено, что на выполнении бетонных работ занято до 12 процентов всех строительных рабочих. Энергетические затраты, связанные только с термообработкой бетона в зимнее время, в целом по стране превышают 200 млн. киловатт-часов. На подогрев инертных материалов и разогрев воды дополнительно расходуется еще до 100 млн. квт-час. На доставке бетона занято более 30 тысяч транспортных средств. Поэтому задача совершенствования технологии бетонирования, применения более совершенных механизмов и инструментов постоянно находится под контролем соответствующих служб Саратовгэстроя. Например, применены конвейерных бетоноукладочных машин при бетонировании фундаментной плиты реакторного отделения № 2

позволило достичь резкого повышения производительности до 700—800 кубометров в смену. Общий объем уложенного бетона с помощью вышеуказанных механизмов достиг с момента их внедрения в 1982 году свыше 25 тысяч кубометров.

Закончен монтаж уникального козлового крана К2х100 грузоподъемностью 200 тонн. Ввод в его эксплуатацию открывает новые возможности для ускорения возведения реакторных отделений АЭС. А перестановка козлового крана до грузоподъемности 360 тонн позволит ускорить на несколько месяцев монтаж тяжеловесного оборудования, открыть широкий фронт работ для теплоэнергомонтажников.

Большая работа проводится специалистами по применению специальных транспортных средств для перевозки крупногабаритных и тяжеловесных грузов. Силами Саратовгэстроя разработан проект и изготовлен полуприцеп-армовоз длиной 34 метра для транспортировки на площадку АЭС армоконструкций фундаментных плит реакторных отделений. Укрепление элементов обеспечило монтаж армоконструкций в объеме 1500 тонн каждой из фундаментных плит менее чем за месяц. Сокращение сроков монтажа достигнуто за счет применения контактно-стыковой сварки на заводе и уменьшения количества ванн стыков на строительной площадке. Перевозка крупных и негабаритных элементов конструкций шириной до 9 метров осуществляется на специальном трейлере грузоподъемностью 60 тонн.

Важным резервом ускорения темпов возведения объектов Балаковской АЭС является бригадный подряд. Этому важному мероприятию в Саратовгэстрою уделяется неослабное внимание. Если в 1976 году этим методом было освоено около 7 млн. рублей и работало 15 бригад, то в настоящее время число подрядных бригад возросло до 80, а объем строительного-монтажных работ, выполняемый ими, составляет свыше 30—35 млн. рублей в год, т. е. возрос почти в 5 раз. За 2 года пятилетки объем строительного-монтажных работ, выполненных бригадами, равен почти аналогичному за все годы прошлого пятилетия.

На строительстве АЭС объем строительного-монтажных работ, выполняемый методом подряда, составляет свыше 55 процентов от общего объема. Здесь широко внедряются механизированные комплексы по разработке котлованов, успешно опробован метод организации работ по принципу «Рабочей эстафеты».

Маяками в этом важном деле являются бригады, возглавляемые М. Е. Карташовым из Жил-

строю, М. Я. Ерастовым из Химстроя, Н. П. Деркачем из Промстроя, А. И. Чернышевым из УСМР и многие другие. Для укрепления хозрасчета в строительных подразделениях, повышения ответственности бригад и каждого рабочего за порученную работу, сроки, качество и культуру производства, дисциплину с 1981 года взят курс на укрупнение бригад. Количество их составляло в 1981 году—211, 1982 году—196, 1983 году будет доведено до 181. Среди бригад появились бригады — «миллионники», выполняющие объем строительного-монтажных работ свыше 1 млн. рублей в год. Таких бригад в 1982 году было 9, объем выполненных ими работ составил около 20 миллионов рублей. Еще выше эти показатели ожидаются в 1983 году.

Реконструкция и обновление промышленной базы и подсобных хозяйств — одно из условий успешного строительства АЭС. За годы девятой и десятой пятилеток Саратовгэстрою проведена реконструкция деревообделочного завода, бетонного завода, завода по добыче и переработке нерудных строительных материалов, в 1982 году введена в эксплуатацию первая очередь комбината специальных строительных конструкций для Балаковской АЭС. В текущей пятилетке ведутся работы по реконструкции кирпичного производства, строительству неха по выпуску сборных железобетонных конструкций для промышленных зданий с шагом колонн 12 м, расширение действующего домостроительного комбината с доведением мощности его до 120 тысяч кв. метров полезной площади в год.

Совершенствование производственной базы позволило обеспечить выпуск строительных конструкций с повышенной заводской готовностью, что в целом обеспечивает весомый рост производительности труда.

Совместно с институтом «Энергострой» и ВНИИНС ведутся работы по внедрению первой очереди АСУ.

Комплексный подход к организации труда строительных бригад, инженерной подготовке производства, внедрению научно-технических достижений, решению социально-экономических вопросов и идейно-политическому воспитанию кадров создает необходимые условия для решения принятых коллективами строителей и монтажников обязательств по вводу в эксплуатацию первого энергоблока АЭС мощностью 1 млн. киловатт в будущем году.

А. САВКИН,  
главный инженер ордена  
Ленина управления «Саратовгэстроя».



## УСПЕХ БРИГАДЫ

ГОСУДАРСТВЕННОЕ строительство... Редко мы задумываемся над значением этих слов, а ведь в них — забота государства о членах нашего общества, забота о нашем народе. Шестидесят два года через органы Госстраха наше государство защищает интересы трудящегося народа, проводя большую кропотливую работу.

В Госстрахе города 18 лет работает замечательный человек, строгий и ответственный в работе, отзывчивый и добрый с товарищами, скромный труженик — бригадир Цина Сергеевна Смирнова. Сплоченная ею бригада систематически выполняет плановое задание и социалистические обязательства, за что награждена вымпелом министерства финансов. Дружба и поддержка царят в этом коллективе. В результате здесь никогда не встает вопрос о текучести кадров.

Член бригады Антонина Михайловна Макеева работает страховым агентом 16. Надежда

Дмитриевна Черкасова — 1 лет. Ветераны труда заботливо учат новых товарищей пришедших в их небольшой, но дружный коллектив: Валентину Васильевну Фролову, Нину Ивановну Лапанину, Тамару Алексеевну Зимину, Галину Кирилловну Жерихову.

Забываясь об интересах трудящихся, не считаясь со своим личным временем, бригадир Смирновой несет свою трудовую вахту. По итогам работы за третий квартал она заняла первое место в социалистическом соревновании среди бригад инспекции Госстраха.

Стремясь достойно встретить 66-ю годовщину Великого Октября, бригада досрочно выполнила квартальный план по имущественным видам страхования.

Л. БОРИСОВА,  
член профкома.

На снимке: бригадир Ц. Смирнова.

Фото М. Бабенко.

Благоустройство — забота общая

На книжной полке

## НОВИНКИ ПОЛИТИЗДАТА

Агитаторы, пропагандисты, слушатели школ политического и экономического образования могут приобрести в книжных магазинах новинки Политиздата.

Вышло в свет пятое, дополненное и переработанное издание «КПСС. Справочник». В книге содержится фактический материал об основных этапах истории Коммунистической партии, начиная с ее возникновения и до наших дней. В справочнике опубликованы сведения о съездах и конференциях партии, Пленумах ЦК, материалы об основных направлениях организаторской и политической деятельности КПСС, ее руководящей роли в строительстве социализма и коммунизма. В этой книге вы найдете даты важнейших событий в истории партии и государства. Справочник рас-

считан на широкий круг читателей.

Иллюстрированный политико-экономический справочник «Союз нерушимый» посвящен 60-летию образования первого в мире социалистического, многонационального государства. В книге представлено обширный фактовый и фактический материал о развитии и достижениях 15 братских союзных республик.

Ярко показано торжество ленинской национальной политики. Советский Союз показывает пример равноправного братского сотрудничества, твердо стоит за мир и сотрудничество со всеми народами мира.

Читая книгу или готовясь к очередному занятию, вы всегда можете точно объяснить или понять тот или иной политический термин. В этом вам помо-

жет «Краткий политический словарь», который содержит более 1200 слов, понятий общественно-политического значения.

Большое место в книге занимают термины, характеризующие экономическую и социальную политику КПСС, актуальные проблемы международного коммунистического и рабочего движения, современных международных отношений.

Вся эта справочная литература послужит вам путеводителем и будет полезна тем, кто изучает историю КПСС, нашего государства, кто интересуется современными международными вопросами. Предлагаемые книги, несомненно, займут важное место на рабочем столе агитатора, пропагандиста.

М. МЕЛЬНИЦКАЯ,  
старший продавец книжного  
магазина № 5.

## Порочная практика

Город наш растет и благоустраивается. Высотные здания, зеленые газоны, ровные ряды деревьев и кустарников радуют глаза. И мы в общем-то стали бережливее относиться к зеленой красоте родного города. Но это в летнее время. А вот сейчас, когда на дворе зима, мы часто забываем об этом.

Посмотрите, сколько дорожек на газонах около магазинов «Рубинь», «Кулинария» проплетаются пешеходы. Ломаются кустарники, молодые деревца. Весной озеленители вновь предстанут большой работой. Да и ждать долго, пока деревца приживутся.

Мы сами разрушаем красоту, созданную нашими же руками.

И виновны в этом не только дети, но и взрослые, которые увы, показывают ребятам дурной пример: сами ходят по газонам.

Погода капризна: то снег мороз, то оттепель, потом вновь мороз. В результате — гододе дича. И чтобы предотвратить травмы людей, некоторые работники жилищно-коммунальных служб посыпают дорожки тротуары солью, — а отсюда появляется грязь, разрушаются тротуары, соленая вода, стекая на газоны, губительно действует на деревца... Думаю, пора прекратить эту порочную практику.

В СИРОТИН,  
член газеты.

# Соревнуются строители АЭС БОЕВОЙ ПОМОЩНИК

ЗА ПОЛГОДА до пуска первого энергоблока, т. е. с 23 мая на строительстве Запорожской АЭС ежедневно начал выходить «Боевой листок». Он издается на одной стороне небольшого по формату листа типографским способом. К подготовке его в печать сотрудники многотиражной газеты управления строительства Запорожской АЭС «Слава труду» привлекают многочисленных рабкоровский актив, используют материалы, как критические, так и положительные, подготовленные взыскательными авторами.

Оперативность публикуемых сообщений о ходе пуска наладочных работ, возможность непосредственно через газету обратиться к тем, от кого зависит судьба плана, и потребовать от них решительных и быстрых действий, широкая гласность трудового соперничества соревнующихся коллективов — все это, несомненно, способствует успешному решению главной задачи запорожских атомостроителей — вводу в действие первого энергоблока 31 декабря текущего года.

Мы предлагаем нашему читателю ознакомиться с содержанием нескольких номеров «Боевого листка», которые прислали нам журналисты многотиражной газеты, чтобы иметь некоторое представление о нуждах и заботах соперников по соревнованию балаковских атомостроителей.

Почетное и постоянное место занимает в каждом номере пусковой календарь, который сообщает, сколько дней остается до пуска первого энергоблока. Доска почта знакомит нас с победителями социалистического соревнования, называет имена лучших по профессии.

Например, читая «Боевой листок», мы узнали, что по результатам трудового соперничества коллективов стройки в третьем квартале лучшими признаны: бригада плотников А. Д. Брусенцова, водители автотранспортного подразделения во главе с Д. Д. Найденовым, комплексная бригада первого участка В. М. Менжинского, слесари-монтажники управления «Теплоэнергомонтаж» А. В. Шатохина, электро-монтажники управления «Электро-монтаж» Н. М. Яворского и т. д.

Под заголовком «На сегодняшний день» (материалы под этим заголовком публикуются систематически) даются сводки о производимых пусконаладочных операциях. Например, в одном из номеров читаем: «По пусконаладочным операциям реакторного отделения блока № 1 работы продолжают в напряженном темпе: отмываются системы аварийного впрыска бора, ведется валадка запорной арматуры, маслосистемы для насосов. За сутки

необходимо сделать...» и далее идет перечень видов и объемов работ.

Рубрика «Поздравляем» в какой-то мере переключается с Доски почта. «Боевой листок» поздравил бригады монтажного управления треста «Южтеплоэнергомонтаж» Н. Е. Тимченко, В. Ф. Железняк, Н. Н. Макаренко, И. П. Кириченко и В. Т. Полиновы, которые досрочно завершили сложную операцию по монтажу трубопроводов байпасной очистки.

Когда коллективы бригады управления «Южтеплоэнергомонтаж» совместно со строителями досрочно завершили армирование стыков оболочки второго реакторного отделения, «Боевой листок» живо откликнулся на это значительное событие оперативной информацией «Есть стык оболочки», где отметил заслуги бригад В. И. Королева, Б. И. Хасанова, В. И. Чурилова, И. П. Кошевого и др.

Нередко с целью заострения внимания читателей на том или ином сообщении, общественная редколлегия использует оперативные средства подачи материалов типа «молний» и «тревог».

Значительное место в «Боевом листке» отведено критическим выступлениям. Причем все они предельно лаконичны, конкретны, остры. К примеру, в одном из

номеров авторы выступают с резкой критикой в адрес сотрудников группы рабочего проектирования института «Атомтеплоэнергопроект», которые задерживают проектную документацию на изготовление металлоконструкций купола реакторного отделения № 2. «Боевой листок», обращаясь к проектировщикам, которые «щедро раздают обещания, но не стремятся их выполнять», потребовал от них срочно перестроить свою работу, чтобы в ближайшее время обеспечить Энергодарский экспериментальный завод специальных строительных конструкций необходимыми чертежами.

Авторы публикаций стремятся держать в поле зрения каждый большой или малый участок строительства. Не случайно листок назван «боевым». Он призван силой печатного слова мобилизовать атомостроителей на ударный труд, поднимать их трудовую активность, вести решительную борьбу со всякого рода нарушениями плановой и технологической дисциплины, делать все для устранения препятствий на пути к достижению основной цели: своевременного ввода в эксплуатацию первого и последующих энергоблоков Запорожской АЭС.

Н. НАУМОВА.  
Фото М. Бабенко.



## В ответ на критику

Пятнадцатого октября на страницах газеты была опубликована корреспонденция «Будет ли порядок?». В ней речь шла о фактах нарушений трудовой дисциплины на большом бетонном заводе, в результате которых простояли машины автотранспортной конторы № 3, застрявшие на перевозке бетона. Водители

порой были вынуждены «сдвигать» свои рейсы в третьи смены.

Редакция получила ответ на публикацию директора завода В. И. Шашкина, в котором он сообщает, что материал обсуждался на общем собрании инженерно-технических работников и рабочих бетоносмесительного цеха

завода, факты, изложенные в корреспонденции, имели место. «За упущения в работе, за нарушения трудовой дисциплины и срывы по выладе товарного бетона бригады смены тов. Садыков, Яковлев и Быстров лишены на 100 процентов премии за октябрь».

Надеемся, что принятые меры дадут положительный эффект и работа завода стабилизируется. В. ЯКОВЛЕВ.

помощи в решении вопроса о выделении трактора.

Беседа с мастерами и начальником цеха Л. Н. Булычевым еще раз убедила в необходимости решения этой транспортной проблемы.

Как сообщил нам генеральный директор объединения «Балаковорезинотехника» Л. В. Молев, выделенный предприятию в этом году трактор, как только он поступит в объединение, будет передан в цех № 24.

Г. ПЕТРОВА.

## по следам неопубликованных писем

С письмом в редакцию обратился слесарь цеха № 24 производственного объединения «Балаковорезинотехника» В. А. Байков. Он сообщил о том, что старый трактор, который использовался в цехе для подвозки необходимых материалов, вы-

шел из строя и не подлежит ремонту. А нужда в тракторе в цехе очень большая, так как коллектив цеха обслуживает оборудование, расположенное в различных местах, и ведет ремонтные работы по всей территории объединения. В. А. Байков просил



ТИМОША, выйдя из толпы, тоже стал вразумлять солдата:

— Да пойми ты, бестолковая голова. Товарищ Чапаев вовсе не буржуйского происхождения. Он в прошлом плотник. Солдатскую службу прошел на германском фронте. Большевик. Ему поручено старый полк ставить на новые, революционные рельсы.

— Это хорошо, что такого заслуженного солдата во главе полка поставили, — согласился Егор. — Радуюсь и приветствую. Вот пусть он, герой Чапаев, мною и распоряжается. А не этот, усатый...

— Да это же и есть он самый — товарищ Чапаев, — объяснил Тимоша. — Неужели не знаешь?

Стоявший за спиной отца Ванюшка попятился виновато и убежал.

Егор покосился на Чапаева, втянул руки в рукава шинели и стал торопливо застегиваться.

— Прощу прощения, товарищ командир полка, — он вытянулся перед Чапаевым. — Нонче, без погон-то, не поймешь, кто есть кто.

Чапаев насупил брови: — При Советской власти белый офицер тебе, конечно, не указ. Это точно. Тобой сама революция распоряжается. А еще я, твой командир, революцией назначенный. Изволь подчиняться!

— Кабы я знал... — ответил Егор и потянулся к винтовке. — Позвольте, значит, пострелять.

— Погоды! — решительно ответил Чапаев. — В грязные руки не дам, — он вынул затвор, провел пальцем. — Это что? Грязь!.. Такому вахлаку не оружие, а плеть хорошая надобна.

— Чапаев уверенно вставил затвор и спросил: — А для чего винтовка в руки солдату дается, знаешь?

— Стрелять, значит...

— Стрелять!.. — ухмыльнулся Чапаев. — Винтовка дается красному солдату для защиты революции. Понятно тебе?

— Так точно, понятно.

— И всем это понятно?

Мужики согласно загалдели. Чапаев продолжил:

— А коли тебе и всем понятно, так пошто ты ее, голу-бушку, в грязь держишь и в грязь бросаешь? Белогвардейская сволочь свое оружие холит и чистит, чтобы тебе, разгильдяю, погуще свинца запустить в кишки. А ты чем ему ответишь?.. Откуда родом?

— Чебоксарского уезду... — робко ответил Егор.

— Земляк, значит?.. — обрадовался Чапаев. — Как зовут?

— Егор Раданов.

— Жена, дети есть?

— Жена имеется. Который год болеет, чуть живая. Две девочки у нас — малолетки. И сын — Ванюшка, все ко мне из дома бегаёт. — Он обернулся и, не найдя взглядом сына, громко позвал: — Иван! Где ты там?.. Видать, вас, товарищ Чапаев, застыдилась — за дерзость свою. Я ему... язык укорочу!

— Со своего начин... Значит, есть кого от кулаков-мироедов и буржуев защищать, есть для кого лучшую жизнь добывать?

— Я за весь трудовой народ... А как же?

— И правильно! — Чапаев отдал винтовку Егору. — Держи, Егор, да в порядке содержи!

— Есть, содержать в порядке! — Егор стал заботливо оттирать винтовку рукавом шинели.

— В разведку бы тебе — сразу подтянешься, — сказал Чапаев.

— С полным удовольствием, только доверьте, я...

— Я доверю. Но и спрошу с тебя по всей строгости.

Стоявший в толпе Архип Ермаков вышел вперед и спросил Чапаева:

— Ты для чего нас на эту представление созвал, Василий Иванович?

— Представление вам мой земляк Егор Раданов показывал, а я раз и навсегда предупредил: никакого разгильдяйства в полку не потерплю! Так вот, братцы, сказали мне в уездном Совнарком: «Учии, Василь Иванович, агитацию, чтобы, значит, крестьяне добровольно пошли белую гниду лупить». А я вот стою перед вами, а про себя спрашиваю: а на черта лысого вам моя агитация? Сам я давний солдат, пулей не раз мененный, такой же, как и вы, мужик. И ежели я понимаю, какая трудная нынешняя обстановка, вы, думаю, ту же самую полную сознательность имеете! Верно я говорю?

Архип в ответ произнес:

— Раз такая опасность для трудового народа наступила, поголовная мобилизация надобна. Так при паре всегда делалось...

— Мобилизация — что? Тыфу! — для наглядности Чапаев буд-то сплюнул и размашисто шаркнул сапогом: — Плох тот солдат, который по принудению воеет. Нам добровольцы нужны. С орлами-добровольцами воевать — сущая благодать! Вопрос, надеюсь, ясный?

— Чего там балаясь точить? Записывай в добровольцы — и баста! — заявил Лука, сын Архипа Ермакова.

— Умрем за Советскую власть! — подтвердил Луку его брат Степан.

— Зачем же умирать? — возмутился Чапаев. — Солдат в бой идет не за тем, чтобы погибать, а чтобы вольную жизнь заребовать!.. Как зовут-величают тебя, отец?

— Архипом Фокиевичем Ермаковым люди кличут.

— Не тяжеловато ля в твои годы на войну подниматься? Мы, молодые, и одни управимся.

— Чем больше нас будет, тем скорее врага одолеем. За тем, стало быть, и пришел в твою армию и сынков своих привел. Лука к тому же песни разные складывать умеет, а Степан вот на голос больно душевно их берет.

— Это хорошо! Без песни какая жизнь! — одобрил Чапаев. — Вот таких молодцов мне и надо! Палетят красные соколы на белое воронье — только перья посыплются!

В деревенской избе разместился чапаевский штаб. Посреди комнаты, возле широкого стола стоял Чапаев и расстилает поверх клеенки карту. Иван Михайлович Плясунов, сдвинув брови, роется в каких-то бумагах. Найдя нужный документ, протягивает его Чапаеву.

— Донесение конной разведки.

Чапаев, отложив карту, читает: — «В работе севса Милорадовского замечена концентрация разного скота. Помимо коров и верблюдов много лошадей. Общая численность — приблизительно три тысячи голов. Белоказачье командование намерено угнать весь скот к себе в тыл, за Уральск. Нужно непременно отбить!» — Чапаев сует донесение в карман гимнастерки. — Выдоль четвертую роту и конницу первого полка. Справятся.

Продолжение.  
Начало в №№ 187, 188.

**Субботняя страница:**

**Один из лучших на гидростанции**

**Мастер спорта международного класса**

**В основе фильма — очерк**

**Приходите на общегородскую ярмарку**

## «Жемчужина» получает задание

**В**ЕТЕР крепчал. Мелкий дождь хлестал в лицо. От холода леденели руки. Хмурые низкие тучи заволочили все небо и, казалось, вот-вот обрушатся на землю сплошной снежной завесой.

— Прими левее, — обратился к капитану «Жемчужины» Евгению Владимировичу Кокареву механик теплохода Юрий Павлович Пигалов. — Возьми чуть дальше от ГЭС...

150-сильный водолазный катер сменил курс. Разрезая высоко поднимающиеся у носа волны и мелко вздрагивая всем корпусом, он быстро уходил от причала.

— Сегодня проверим состояние небольшого участка дна в нижнем бьефе, — объяснил Юрий Павлович. — Такую работу мы проводим систематически.

Я наблюдал, как ловко управляется со штурвалом капитан, и предвкушал удовольствие, какое получу от знакомства с работой водолазной команды.

**В** ПРОЧЕМ, общее знакомство состоялось раньше, во время посещения участка по эксплуатации акватории верхнего и нижнего бьефов. Участку придано буксирное 300-сильное судно РБТ-301, где капитаном опытный речник Г. П. Горбунов. Здесь же действует плавающий кран, которым управляют П. А. Горбачев и Г. И. Коротков. Имеется баржа, особенно необходимая весной во время паводка, когда производится чистка сороудерживающих решеток.

Чаще всего ночью, когда какую-то из турбин останавливают на ремонт, производится чистка порогов от наносов. Работа большая и ответственная.

Почти два года потребовалось, чтобы произвести торкретирование бычков по всему фронту станции.

Но не только обслуживанием акватории, примыкающей к ГЭС, занимается персонал участка гидротехнического цеха станции. К его помощи прибегают в различных случаях.

Бывает, нужно помочь деревообделочному заводу во время лесосплава. Необходимо помочь водолазов для обнаружения затонувшего предмета.

**К**ОЛЛЕКТИВ участка — один из лучших на ГЭС и по организации рационализаторской работы. Рассказывая об этом, старший инженер производственно-технического отдела В. С. Юрина назвала предложение, подготовленное начальником цеха Б. С. Дударевым, старшим мастером участка Л. В. Шилкиным и крапов-

лов, Коварев, Коротков и водолаз первого класса Кузнецов. Общими усилиями они помогли Карпову одеть костюм, манашку, навесить грузы. И вот уже приручен индеец, и в динамике телефонной станции раздался голос Карпова:

— К спуску готов!

Неуклюже переваливаясь, он подошел к металлической лестнице и, переступая со ступени на ступень, стал погружаться в воду. Над ее поверхностью блеснул луч фонаря и пропал, растворившись в волнах.

О месторасположении водолаза указывали снопы пузырьков, поднимающихся на поверхность.

— Дно нормальное! — раздавалось в динамике. — Кое-где вижу небольшие камни.

— Возьми чуть вправо!

— Понял! Иду по гладкой площадке... Дно хорошее.

Обследование закончено. Произведены соответствующие записи. Наш катер стал сниматься с якоря.

— Хотите посмотреть приспособление, которое мы недавно применили? — обратился ко мне Юрий Павлович.

И он показал, как использовали на катере списанную пневматическую дрель, которую с помощью сжатого воздуха заставляли выбирать якорную цепь. Экономический эффект от этого приспособления составил 500 рублей. Но не это главное.

— Раньше вчетвером с трудом справлялись с работой, — с улыбкой подчеркнул Пигалов, — а сейчас техника за нас трудится.

**М**Ы ВОЗВРАЩАЛИСЬ на стоянку. В кубрике парило оживление, которое обычно бывает после успешно выполненной работы. Вслушиваясь в разговор, я понял, насколько ответственно относится команда к порученному делу. Это можно было прочитать по довольным, возбужденным лицам, отличному настроению.

**А. АШИМОВ.**

## НОВАТОРЫ ПРОИЗВОДСТВА

щиками П. А. Горбачевым и Г. И. Коротковым. Ими во время глубинной очистки порогов агрегатов № 22 и № 23 осуществлена интересная задумка. Долго они ломали голову над тем, как подступиться к агрегатам с верхнего бьефа, чтобы выполнить необходимый объем работ по очистке порогов. И сами удивились простоте решения: удлиннили трос и сначала вытягивали мусор на специально подготовленную площадку, а затем поднимали его с помощью того же крана и переправляли в нужное место. В результате получен экономический эффект 8135 рублей.

**В**СЕ ЭТО я вспомнил, следуя с командой «Жемчужины» к месту, определенному для осмотра. Вечерело, когда мы подошли к заданному участку. В кубрике нас осталось двое — я и старшина первого класса Александр Иванович Карпов. Он неторопливо готовил свое снаряжение: надевал теплый шерстяной свитер, меховые чулки. Рядом стояли громадные водолазные галоши, каждая из которых весила по 15 килограммов.

— Их утяжелили металлической подошвой, — пояснил Александр Иванович, — так как на Волге слишком велико течение.

Все было готово, когда в темный кубрик спустился Пига-

**Скоро! СМОТРИТЕ**  
новый цветной художественный фильм



## СРЕДЬ БЕЛА ДНЯ

Несколько лет назад в «Литературной газете» был опубликован очерк писателя и журналиста А. Ваксберга «Завтрак на траве», вызвавший широкие отклики. Он лег в основу картины «Средь бела дня».

Нет сомнений в том, что покруг этого фильма разгорятся споры. Так всегда бывает, если затронут какой-то важный вопрос.

Действие картины происходит в воскресный день на берегу реки. Группа пьяных подростков издевается над отдыхающими. Не встречая отпора, хулиганы распоясываются еще больше. И тогда люди не выдерживают. Завязывается драка, в которой предводитель хулиганов получает смертельный удар. С этого момента все сосредоточивается на одном вопросе: правомерна ли такая защита, превышена ли мера необходимой обороны?

Авторы сценария — Аркадий Ваксберг и Альбина Шульгина. Режиссер — Валерий Гурьянов. В ролях — Валерий Золотухин, Любовь Виролойнен, Андрей Толубеев, Светлана Немоляева и другие.

Редактор **В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.**

**Бюро по трудоустройству в информации населения** (ул. Комсомольская, 35, кв. 1; телефон 4-05-42)

## ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

во вновь открываемую столовую УРСа Балаковской АЭС: поваров, кондитеров, буфетчиц, машинистов моечных машин, техников, грузчиков, разнорабочих, а также пенсионеров с неполным рабочим днем.

3-3

## в производственное управление «Водонал»

слесарей аварийно-восстановительных работ на фильтровальную станцию и в цех канализации, мастера в цех очистки сооружений, лаборанта химика, операторов иловых полей, подсобных рабочих, мастера-механика в транспортно-механический цех, водителя автопогрузчика, машиниста эскаватора, медника - вулканизаторщика, грузчика.

2-2

## Служба быта предлагает для детей и подростков ИГРЫ И АТТРАКЦИОНЫ

«Зимняя охота», «Мотогонка», «Удачный выстрел», «Подводная лодка», «Баскетбол», «Шайбу-шайбу»

Для самых маленьких установлены

## АВТОМАТЫ - КАЧАЛКИ

с изображениями льва, зебры, трактора и так далее.

Адреса аттракционов: в 1-м микрорайоне на улице имени Менделеева, 16,

в 4-м микрорайоне в павильоне «Служба быта» на улице имени Шевченко, 1,

в жилгородке в павильоне «Олимпия» на улице имени Свердлова, 29.

5-5

## УВАЖАЕМЫЕ БАЛАКОВЦЫ И ГОСТИ ГОРОДА!

27 ноября в городе проводится

## ОБЩЕГОРОДСКАЯ ЯРМАКА «ВСТРЕЧА РУССКОЙ ЗИМЫ».

На ярмарке будут представлены разнообразные продовольственные и промышленные товары.

Здесь вы сможете купить готовые образцы швейных изделий и полуфабрикаты, трикотажные изделия, товары для дома, спортивный инвентарь, товары зимнего сезона.

В широкой продаже — плодовоовощная продукция. Любителей кулинарии и кондитерских изделий ждут горячие блины с медом и сметаной, в широком ассортименте пироги, торты и выпечка, русский чай и шашлык.

Во Дворце культуры строителей работниками Дома быта для вас будет организован показ моделей одежды зимнего сезона.

Места проведения ярмарок: на улице Прометарской, в районах Дворцов культуры строителей и химиков, у кинотеатра «Россия», в пятом микрорайоне.

Время проведения ярмарки — с 9 до 14 часов.

Добро пожаловать на ярмарку!

## В КИНОТЕАТРАХ

26 ноября.

Россия.

**НОВЫЙ ГУЛЛИВЕР** — в 9. УКОРОШЕНИЕ СТРОПТИВОГО — в 10.45, 12.40, 15, 16.55, 18.50, 21.15.

**Космос.** Мультсборник **КАРЛСОН ВЕРНУЛСЯ** — в 9. **10.30. ТАКОЕ ЛУЧЕ** (две серии) — в 12, 15, 18.15, 21.

**XX лет ВЛКСМ. Большой зал.** Мультсборник **БАБА-ЯГА ПРОТИВ** — в 9, 10.30. **ИЗБРАННЫЕ (две серии)** — в 12, 15, 18, 21.

**Малый зал.** **ПРАВО НА ВЫСТРЕЛ** — в 14, 16, 18.15, 20.

**Октябрь.** Мультсборник **КАНИКУЛЫ В ПРОСТОКВАШИНО** — в 9.15, 11. **ЛЕССИ** — в 13, 15. **ПО ЗАКОНАМ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ** — в 16.50, 19.10, 21.

**НАШ АДРЕС:** площадь Свердлова, 4а. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. **Почтовый индекс 413800.**

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома: Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 189, тираж 23930.

## СПОРТ

## БУКЕТ ГВОЗДИК ДЛЯ МАМЫ

**У**КРАШЕН флагами стран-участниц Майкопский Дворец спорта. Здесь стартовал международный турнир по борьбе дзюдо на призы журнала «Советские профсоюзы».

В шестой раз проводится он в нашей стране. На соревнования прибыли национальные команды Народной Республики Болгарии, Социалистической Республики Румынии, Чехословацкой Социалистической Республики, Федеративной Республики Германии, Финляндии, Франции. В составе сборной команды профсоюзов СССР приняли участие в турнире наши борцы — студент строительного факультета филиала политехнического института мастер спорта Е. Ляпин и победитель чемпионата СССР, мастер спорта А. Сучков.

Разные задачи стояли перед нашими спортсменами. Если юниору Евгению Ляпину предстояло просто испытать себя в компании взрослых опытных борцов, то Анатолий должен был бороться только за призовое место. Почему — об этом ниже. Первым вышел на татами Ев-

гений. Он боролся в весовой категории до 65 кг, с блеском провел схватки в подгруппе, одержав чистые победы над своими соперниками. Был настроен на победу и в полуфинальном схватке с бронзовым призером чемпионата СССР Р. Ашиновым. В начале схватки он заработал оценку «кока», но опытный соперник закончил поединки в свою пользу, проведя «удержание», и стал победителем в этом весе.

В последний день состязаний по традиции боролся спортсмены самой тяжелой и самой легкой категорий. У Анатолия Сучкова в Балакове самая богатая коллекция медалей и призов. Он мастер спорта по дзюдо и самбо, неоднократный победитель турниров и чемпионатов. Нет у борца звания мастера спорта международного класса. Строгая классификация гласит: для присвоения этого звания спортсмен должен в течение года выиграть чемпионат СССР и стать призером международного турнира.

Первую задачу решил, как известно, он успешно. А вторую предстояло решить на этом турнире. Волновались очень за Анатолия: как пойдет борьба после болезни? Да и майкопчане жаждали реванша за поражение на чемпионате страны, где Сучков победил их земляка чемпиона мира Х. Тлецери.

По крупницам собирал победы Анатолий. Одержав пять побед, он занял второе место и выполнил заветный норматив мастера спорта международного класса.

...Уставшие и довольные возвратились ребята домой. Под монотонное гудение самолетных двигателей каждый думал о будущих соревнованиях. В руках Анатолий бережно держал букет гвоздик. На вопрос для кого цветы, он ответил: «Для мамы».

Успеха вам, ребята, в дальнейших трудных и почетных поединках в составе сборной команд страны.

**С. НЕСТЕРОВ,** директор ДЮСШ, мастер спорта СССР.